QUESTÃO 1
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1. A relação semântica expressa pela conjunção coordenativa “logo” indica
a) adição de ideia.
b) contradição de pensamento.
c) alternância entre razão e sentimento.
d) explicação de raciocínio.
e) conclusão de ideia.

1 – E

Comentário: A conjunção “logo” estabelece relação de conclusão em relação à oração anterior. Assim, a letra E apresenta a resposta correta.

QUESTÃO 2
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2. Em “Recicla-me ou te devoro”, as duas orações estabelecem entre si uma relação de
a) alternância.
b) explicação.
c) conclusão.

d) oposição.
e) adição.
2 – A
Comentário: A conjunção “ou” indica uma relação de alternância entre as orações. Sendo assim, a resposta é a letra A.

QUESTÃO 3

Presença
É preciso que a saudade desenhe tuas linhas perfeitas,
teu perfil exato e que, apenas, levemente, o vento

[...]

Mário Quintana
No trecho “É preciso que a saudade desenhe tuas linhas perfeitas...”, a oração subordinada substantiva é

a) predicativa.

b) apositiva.

c) subjetiva.

d) objetiva direta.

e) completiva nominal.

3 – C

Comentário: Há orações que cumprem a função de sujeito de outra oração, recebendo o nome de subjetivas. Assim, a alternativa correta é a letra C.
QUESTÃO 4
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4. Que função sintática a oração subordinada substantiva exerce em relação à oração principal?

a) Sujeito
b) Objeto direto

c) Objeto indireto
d) Predicativo 
e) Complemento nominal
4 - D
Comentário: A oração subordinada substantiva exerce a função sintática de predicativo, uma vez que se liga ao sujeito por meio de um verbo de ligação, atribuindo a esse sujeito uma qualidade. Sendo assim, a alternativa correta é a letra D.

QUESTÃO 5
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Por complementarem o sentido do verbo “dizer”, as orações subordinadas substantivas presentes na tira recebem o nome de

a) subjetivas.
b) objetivas diretas.
c) objetivas indiretas.
d) completivas nominais.
e) apositivas.
5 – B

Comentário: As orações subordinadas substantivas objetivas diretas complementam o sentido de verbos transitivos diretos. Assim, a resposta correta é a letra B.
